

郓城县民政部门织密疫情期间社会保障的最后一道安全网——

# 守护“一老一小” 温暖困难群众

“蒋李荣村两个五保户蒋子田、荣思忠体温正常”“茂张集村孤儿张修凯体温正常”……新冠肺炎疫情发生以来，郓城县张鲁集镇民政办主任李学雷每天在镇机关微信群内查看村干部通过微信传来的特困老人和孤困儿童当日体温状况。

张鲁集镇每个“一老一小”人员都有一名村两委成员为责任人，每天开展走访探视，进行环境消杀、体温测量、健康监测等防疫工作，并将结果通过微信上报镇民政办。

郓城县民政局局长王涛介绍：在新冠肺炎疫情防控中，老人和小孩是最受牵挂的两类人群，特困老人和孤困儿童更是防控中的重中之重。疫情防控

期间，通过各乡镇摸排共有特困孤寡老人（五保户）6593人，孤困儿童706人，留守儿童127人。“对镇敬老院实行封闭式管理的同时，将分散供养的特困老人、孤困儿童等‘一老一小’人员纳入乡镇联防联控机制，结对帮扶全覆盖，明确具体帮扶责任人，形成‘一帮一’机制，了解老人、孩子们需求，解决实际困难，最大程度降低疫情对困难群众基本生活的影响。”王涛说。

杨庄集镇敬老院院长李存良身先士卒，主动带领敬老院工作人员第一时间加入防控工作中来，以身作则、勇担重任。指导敬老院老人正确佩戴口罩；每天早、晚两次对敬老院全方位、无死角消

毒；每天挨个给全院人员测量体温，并建立台账；夜间查看院民房间，每间隔两个小时一次，从未间断。

玉皇庙镇祝桥村村民祝玉立，因患脑出血导致偏瘫，丧失了劳动能力，妻子也因病常年吃药，身体状况不佳，两人的医疗负担特别重，还有两个孩子在上学，家庭无法支撑生活费用。镇民政办主任李晓霞了解这一情况后，立即与县民政局社会救助科沟通，详细说明了祝玉立家庭面临的困难，提出为其办理最低生活保障的申请。通过微信上报至县民政局社会救助科，县民政局及时受理，简化审核审批程序，取消了低保入户调查、民主评议、居民家庭经济核对、张榜公示等

环节，将祝玉立家庭先纳入最低生活保障，疫情过后再补办手续。疫情防控不忘困难群众，疫情防控期间，郓城县民政部门简化流程，特事特办，先行救助，相关手续待疫情解除后再补办，先后为“一老一小”人员中131人办理了农村低保，72人办理了临时救助。

“疫情就是命令，防控就是责任。越是特殊时期，越要关注特困户和孤困儿童这类‘一老一小’特殊人群。困难时期，让他们真正感受到党和政府的温暖，在这场共同抗击疫情的战争中，全县的特困人员和孤困儿童一个也不能掉队。”郓县政府副县长张俊阁说。

通讯员 朱道斌 杨静 记者 郑华伟



爱心企业向我市捐赠价值415.2万元医疗设备

近日，牡丹区生物科技孵化基地（山东振达生物技术有限公司）向菏泽市红十字会捐赠了价值415.2万元的自动激光化学发光检测仪和检测物资，并于当日送往菏泽市立医院、菏泽市二院、菏泽市传染病医院等10家医院。

据了解，本次捐赠的检测设备共计17台，主要用于医院针对呼吸道以及传染病等病症的检测，可以有效加快医院的检测效率。

记者 王振宇 摄

「四进」工作组成员进社区企业

**贴上「战疫」宣传画让防疫更入人心**

本报讯（记者 喻本红 孙涛）3月23日至24日，市委宣传部、曹州书画院、菏泽日报社“四进”工作组全体成员把近百页大型“战疫”宣传画，张贴在定陶区天中街道办事处东关社区、东王楼行政村、菏泽市金豆饲料有限公司、花舞世界文化旅游有限公司项目建设一线。一行行视觉极为震撼的宣传画，不仅有助于树立全民同心同德、战无不胜的信心，还提示着早预防早发现的防范措施。

记者看到“战疫”宣传画设计醒目，内容有打赢新冠肺炎疫情阻击战的宣传口号，也有疫情防控的卫生知识，真正做到一图实用管用，既树立了民众同心同德、战无不胜的信心，也提示早预防早发现的防范措施。

据了解，“战疫”宣传画有一层防水覆膜，相当于穿了一层雨衣，下雨天也不会淋湿，而且视觉效果更好。为了让宣传画实现宣传全覆盖，市委宣传部、曹州书画院、菏泽日报社“四进”工作组成员步伐匆匆、不辞辛苦，走进社区、农村和企业，把“战疫”宣传画张贴在村庄的大街小巷、超市墙壁、社区的小区门牌、宣传栏和企业车间、餐厅门口。让大家都重视起来，众志成城，打赢疫情阻击战。

一张张“战疫”宣传画坚定着干部群众团结一心防控疫情的信念。“宣传画大开眼界、内容通俗易懂，时刻提醒大家不能松懈，效果很好！”东王楼行政村支部书记孙洪建说。



## 志愿者筑牢“疫情防控墙”

3月24日，定陶区仿山镇张孔村抗疫志愿者正在村口对垃圾箱进行消毒，并以发放传单、张贴宣传画等形式提高公众自我保护意识和防疫能力。同时，提醒群众多洗手、科学佩戴口罩，做到不漏一户、不漏一人，以最严的担当筑牢最实的防线。

记者 刘辉 摄

## 城管交警联合整治牡丹广场“僵尸车” 无主车将被拖离，力争上半年安装各类防控摄像头

本报讯（记者 周天宇）近日，记者获悉，菏泽城管部门联合辖区交警从3月25日起对长期占据牡丹广场公共停车位的“僵尸车”开展联合整治。违规长期占用公共停车资源的无主“僵尸车”将被拖离。

在牡丹广场公共停车位东南侧，还未走进入口处，一辆悦达起亚无牌照旧车硬生生地停在那里，外观尘土很多，轮胎严重干瘪。“看外观样子这车停了好几个月了，估计就是附近小区居民的，但车上未留下电话号码。”市开发区城管大队大剧院中队负责人李强表示。

巡查中，工作人员还发现个别商家在车体上印刷广告，把停车当成一个广告牌进行营销牟利。

李强告诉记者，通过初期排查，中队已发现十多辆违规长期占用公共停车位资源的“僵尸车”。本来牡丹广场公

共停车位资源就很紧张，“僵尸车”更是加剧了市民停车难问题，尤其是公共活动较多时段。这些车辆长期占用公共停车位资源属于违规行为，必须尽快清理，还市民一个洁净空间。

“由于该地属于城市公共停车场，目前为止缺乏专人日常管理，致使个别市民车辆长期占用，当做自家车库存放私家车，这是不允许的。而且市民停车过程中还出现乱扔垃圾、烟头等不文明行为，严重影响到菏泽文明窗口形象。”李强说，对此，市城管部门也将加大投入，持续进行巡逻检查，联合交警部门一并查处。同时，根据城管部门建设智慧城市和数字化管理的要求，力争到今年上半年，大剧院辖区将安装各类防控摄像头，对违规停车、市民不文明行为进行全覆盖监督。

春雨点点落大地  
万物生发润 和谐

图说  
我们的  
价值观



富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

菏泽创建全国文明城市公益广告

秦筝吐绝调 玉柱扬清曲  
刘茵与古筝碰撞出的甜美生活

百姓故事

百姓

去年在北京举行的法国第七任总统奥朗德对话会暨国际领袖欢迎晚宴上，刘茵等弹奏的一曲《渔舟唱晚》受到奥朗德、巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹等人的赞誉，掌声经久不绝，会后为她颁发了荣誉证书。

在完成自身升华的同时，刘茵还不忘回馈社会，在去年被授予菏泽市“鸿鹄计划”贫困助学项目最佳传播官。

为了通过古筝这个载体，培养孩子们的气质、修养和能力，2019年，她还主动与牡丹区五完小联系，每周免费为学生上一节课，受到师生们的赞誉。

记者 全志华